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Prequnta N°1 (Primavera 2005):

A usted como experto topografico se le solicita estimar la longitud que debera
tener una tuberia enterrada que nace en un punto A y termina en un punto E tal
como se muestra en la figura.

Tramo AB: usted se moviliza en automaévil desde A a B por un tramo recto de

camino con pendiente de i = 10% (por cada 100 [m] hor. sube 10 [m] en altura).

Su automdévil, que pesa 2 [Ton] distribuye uniformemente su carga en las

cuatro ruedas de ancho 15 [cm.], radio R = 30 [cm.] e infladas a 28 [psi] (1 [psi]

= 0,07051 [kgf/cm?]), alcanza a dar n = 984,1 vueltas de neumatico (odémetro

del auto).

R(2z-60)+R,;,0
2

es el angulo entre los bordes de contacto del neumatico con el pavimento.

(Suponga que el neumatico esta en contacto a través de todo su ancho).

Nota: El radio medio se puede calcular como: R, = , donde ¢

Tramo BC: Medicion con distancidmetro de longitud de onda A = 0,1 [m], que
para la medicién contabiliza n = 9700 longitudes de onda completas y una fase
de ¢=37/4.

Tramo CD: Medicion con taquimetro obteniéndose ES= 1,346 [m], EI=0,215
[m], Zd=76,724 [grad], Zt=323,274 [grad].

Tramo DE: Angulo vertical entre DE Z=147,31 [grad], medicién de nivelacidn
geométrica cerrada del tipo precisa con los siguientes datos:

Punto L atras | L adelante
[m] [m]

D 1,424

PC1 0,110 1,615

PC2 0,012 1,861

PC3 0,216 2,711

E 3,881 2,932

PC4 3,600 0,023

PC5 0,106




Tuberia

Indicaciones:

Ca=Cd
Cb=Cc

Precisiones:

Tramo AB: ¢,=0,2; o,=0; 0y =0,00Im (o =0y)
Tramo BC: o, =0,000lm; o, =01; o,=0

Tramo CD: o, =0,005grad ; o =0, =0

Tramo DE: o,, =0,005m

Con los datos suministrados, se solicita calcular el costo mas desfavorable del
trazado de la tuberia suponiendo que el coso por ml es de P = 108,12 US$.



Pregunta N°2 (Otofio 2006):

Para la implementacion de una antena de aeropuerto se necesita verificar el
cumplimiento de la altura maxima de ésta respecto a la pista de aterrizaje. Para lo
anterior se plantea medir el desnivel desde un punto de cota conocida (PR A) hasta la
cuspide de la antena. La configuracion de medicion se muestra en la figura adjunta. En
el tramo AB se efectud una nivelacion geométrica del tipo precisa, mientras que en el
tramo B hasta la punta de la antena se efectia mediante una observacion taquimétrica.
Se pide verificar que la cota (Incluyendo la antena) no supere los 183,15 [m] de altura
(cota critica de despegue).

————_ Cota a medir

Antena 4 m

Mirad m

Pista Asropuerto

[ hi=136m

A

Cota PR A = 100 Estadias Leidas y angulo vert

Huincha acero Es=3 BJE
E=2.100.000 kg/cm2 Ei=2,975
Ancho=2.5 cm Z=10 grad

Espesor 0.1 cm

Fuerza de tiraje = 3,75 ton i
Constante térmica. c= 1.37x10-3 m/c® def =01% = 20"
temp en medicidn t* = 37°

Datos Tramo AB: -
Puntos Lect. Atras | Lect. Adel
A 1.351
PC1 0.318 2.026
PC2 1.825 1.421
PC3 2.341 1.331
B 3.015 1.995
PC4 2.143 3.326
PC5 0.880 1.614
A 0.165

Tramo B-Antena. Se realiza una observacion sobre una mira de 4 m. Dicha mira se
sostiene con una huincha con constantes elasticas y térmicas conocidas indicadas en la
figura, y tensada con una fuerza de P = 3,75 Ton. (se pide considerar estos efectos en
la medicion). La lectura de la huincha en esta configuracion es de Lo = 6,423 m.
(huincha de 2,5 cm ancho y 0,1 cm espesor). Ademas en esta configuracion se miden las
estadias superior, inferior y el angulo vertical Z.
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